

## Точка зрения



### Называет ли Библия нас "маленькими богами"?

Проповедники, принадлежащие к Движению Веры, часто утверждают, что мы - "маленькие боги." Так ли это?

Свою позицию по поводу этого учения эти проповедники обычно объясняют тем, что они лишь повторяют слова Библии. Таким образом, нам следует обратиться к Писанию и изучить места, обычно цитируемые ими.

Библия, вне всякого сомнения, говорит, что есть только один Бог, ни с чем не сравнимый и отличный от сотворенного Им мира. И все же в Библии есть стихи, в которых люди названы богами (см. Пс. 81:6). Как нам быть с этими утверждениями? Слово "боги" в этом контексте употреблено в фигуральном смысле и относится к судьям Израиля, которых называли "богами" в силу их положения - они были представителями Бога. Таким образом, этот стих никак не говорит о том, что люди в буквальном смысле являются маленькими богами. Более того, из контекста следует, что этот стих приложим исключительно к судьям, и ни к кому иному.

Проповедники Движения Веры рассуждают следующим образом: верующие названы детьми Божьими, следовательно мы должны иметь ту же природу, что и Бог, поскольку любой ребенок имеет природу своих родителей. Здесь необходимо сделать два замечания. Во-первых, как явствует из Послания к римлянам 8:23, мы не обладаем Божьей природой, поскольку христиане - "приемные", а не "родные" дети Бога. Во-вторых, когда Новый Завет говорит о сыновнем положении верующих, речь идет о том, что христиане вступили в новые взаимоотношения с Богом, как с Отцом: возрождение обновляет нас по нравственному подобию Бога, но не делает нас богами. Именно таков смысл 2Петра 1:4, где говорится о том, что верующие сделались причастниками Божьей природы (ср. 2Петра 1:5-6).

Многое еще можно сказать по этому поводу, но мы надеемся, что Вы уже убедились - учение о "маленьких богах" противоречит Библии, и от него следует отказаться.